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Küküllővár
(Erdély)

Református templom
Küküllővár (Cetatea de Baltă) Balázsfalvától 24 km-re, a 
Kis-Küküllő bal partján terül el. A település első írásos 
említése az 1177-es pápai tizedjegyzékben található.

A templom mai állapotának kialakulása több lép-
csőben történt. A jelenleginél jóval kisebb első temp-
lom feltehetően már a 12. században felépült, de ennek 
csak nyugati része maradt fenn. Még az Árpád-korban 
toronypárossá építették át, és feltehetően háromhajós-
sá bővítették. A toronypár ablakainak befalazása után 
az északi torony északi falán mintázták meg vakolatból 
a magyarországi emlékanyagban egyedülálló hatalmas 
„tatár fejként” ismert ábrázolás. E messziről is jól látható 
arc elegáns, könnyed kifestést is kapott.

Újabb bővítésére minden bizonnyal már a 14. szá-
zadban került sor. Ekkor épültek keskeny mellékhajói, 
szentélyei. Feltehetően 1410-20 között történt a jelen-
legi gótikus főszentély megépítése, és a kapuk kiala-
kítása. Valószínűleg tornyait is ekkor építették össze. 

Nagyobb harangját 1417-ben öntötték és a szentély 
fedélszékét is az 1420-as években kivágott faanyagból 
építették.

A felújítás első ütemében a Nemzeti Kulturális Alap 
támogatásával megtörtént a műemléképület kutatása, 
felmérése, elkészültek a felújítás tervei, és beszerezték 
a kivitelezéshez szükséges engedélyeket is. A második 
ütemben elkészült a tetőzet felújítása, a nyílászárók 
cseréje, a templom homlokzati vakolatainak részleges 
cseréje, a cementes összetételű vakolatok eltávolítása, 
történeti vakolatok kiegészítése, a templombelső törté-
neti vakolatainak restaurálása, falfelületek festése, me-
szelése, szentélybelső felújítása.

A Teleki László Alapítvány lebonyolításában a fel-
újítási munkálatokat a Laszlocons Kft (Kemenes Lász-
ló), Frudalma Construct Kft. (Kállai Szabolcs) végez-
ték, a nagyváradi Restitutor Kutató-tervező Műhely 
(Emődi Tamás) felügyeletével.

Kérjük, részvételi szándékát jelezze az alábbi e-mail-címen:  
telekialapitvany@gmail.com


